



ЗАКОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 38 (1759)

Вторник, 23 мая 1972 года

Год издания 15-й

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

19 мая 1972 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международном положении», а также заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. И. В. Капитонова «Об обмене партийных документов».

Пленум принял по этим вопросам соответствующие постановления.

О международном положении

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 мая 1972 года

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международном положении, Пленум ЦК единодушно одобряет и поддерживает положения доклада тов. Брежнева о практикующую деятельность Политбюро ЦК, направленную в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС на разрядку международной напряженности, улучшение дела мира и международной безопасности.

Пленум с глубоким удовлетворением кон-

статирует, что ленинская внешняя политика КПСС, Советского государства пользуется единодушной поддержкой всей партии, всего советского народа, Принципиальная, исследовательская внешняя политика СССР отвечает коренным интересам Советского Союза, мирового социализма, национально-освободительного движения, активно способствует утверждению принципов мирного сосуществования государств с различными социальными строем, отпору агрессии и национализма.

Пленум поручает Политбюро ЦК и вперед неуклонно проводить в жизнь Программу мира, выработанную XXIV съездом, и в соответствии с конкретной ситуацией использовать различные формы и методы для ее реализации, органически увязывать решение текущих непосредственных задач настоящего времени с долговременной перспективой и целями борьбы за мир, свободу и безопасность народов, общественный прогресс и социализм.

Об обмене партийных документов

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 мая 1972 года

В соответствии с решением XXIV съезда партии Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Продолжить в 1973—1974 годах обмен партийных документов членов КПСС. До этого осуществить всю необходимую подготовительную работу.

Обмен партийных документов провести как важное организационно-политическое мероприятие, подчинив его задачам дальнейшего укрепления партии, повышения активности и дисциплины коммунистов. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усиению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС. Обмен партийных документов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня идеино-вос-

питательной и организаторской работы в массах.

Партийные организации должны добиваться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического общежития.

2. Установить, что обмену подлежат все партийные билеты и учетные карточки в том образце 1954 года. Обмен кандидатских карточек не производить, имея в виду, что кандидаты в члены партии будут получать новые партийные документы по принятии их в члены КПСС. С момента начала обмена партийных документов всем

приятным в кандидаты выдавать кандидатские карточки нового образца.

3. Обмен партийных билетов членам КПСС производить в строго индивидуальном порядке непосредственно в районах, горкахах партии, в политотделах, где коммунисты стоят на постоянном партийном учете. Обмен проводят секретари райкомов, горкомов, обкомов, первые секретари и заместители начальников политотделов, которые несут персональную ответственность перед ЦК КПСС за правильную выдачу партийных билетов.

Учитывая большой объем предстоящей работы, разрешить привлекать для проверки записей в партийных документах членов бюро, а на наиболее крупных городских и районных парторганизациях с согласием ЦК компартий, крайкомов, обкомов — также членов горкомов и райкомов.

На время обмена предоставить право подписывать партийные документы коммунистов наряду с первыми секретарями

и другим секретарям райкомов и горкомов. Новые партийные билеты коммунистам вручают секретари райкомов и горкомов, в наиболее крупных районных и городских парторганизациях вручение партбилетов может производиться также членами бюро райкомов и горкомов.

4. Руководство обменом партийных документов в областях, краях и республиках возложить на обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик, а в парторганизациях Советской Армии и Военно-Морского Флота, пограничных войск и других парторганизациях — на политотделы.

Считать необходимым обсудить задачи партийных организаций в связи с обменом партийных документов на пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии и на собраниях коммунистов в первичных парторганизациях.

Средства от субботника — на благо юного поколения

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

15 апреля 1972 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина и 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. В субботнике приняло участие свыше 128 миллионов человек, которые трудились непосредственно на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов, сел и поселков.

Всесоюзный субботник с новой силой продемонстрировал высокую сознательность и патриотизм советских людей, их непоколебимую верность заветам Ленина, монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии в борьбе за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и девятой пятилетки. Участниками субботника выпущено промышленной продукции на сумму свыше 600 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС,

В честь пионерского праздника

Еще ранним утром этого яркого солнечного дня в школьных дворах раздавались сигналы горнов и дроби барабанов. Это барабанщики и горнисты уже готовились к пионерскому параду, ведь им предстояло шагать впереди своих дружин.

...И вот стройные колонны пионеров, одетых в парадную форму, заполняют празднично украшенную площадь Мира. Занимают свои места хор и пионерский оркестр под управлением Ю. А. Иванова, на трибуну поднимаются представители партийных, комсомольских и общественных организаций города, ветераны войны и труда. Звучит сигнал «Внимание!»

Так начался 19 мая пионерский парад, посвященный 50-летию Всесоюзной движади ордена Ленина пионерской организации им. В. И. Ленина. Открыл его первый секретарь Дубненского ГК ВЛКСМ В. Л. Сардак.

С приветствиями и поздравлениями к пионерам обратились секретарь Дубнен-

ского городского комитета партии Г. Л. Рехтиц, заместитель директора Лаборатории ядерных проблем ОИЯИ И. Т. Грехов, председатель городского совета ветеранов труда К. Я. Кузнецова, секретарь комитета ВЛКСМ в ОИЯИ М. И. Кривопустов. С ответным словом выступила ученица школы № 9 Таня Ермаченкова, прочитавшая свои стихи, посвященные пионерскому празднику.

Накануне праздника в каждой дружине, в каждом отряде прошли торжественные соревнования по работе на марше «Всегда готов!», отчитываясь о том, как выполнили наказ, данный юным пионерницам XVI съездом ВЛКСМ.

Об успехах пионерских дружин с трибуны праздника рассказывали они и в день юбилея.

Волнующими и незабываемыми были минуты, когда пионерские дружинки, чеканы шаг, проходили мимо трибун. В одном строю с пионерами шагали вожатые, учителя, шефы. Многие из взрос-

лых были в этот торжественный день тоже в пионерских галстуках. Это стало как бы символом единения трех поколений — пионеров, комсомольцев, коммунистов. И песня «Возьмитесь кострами, синие ночи!», исполнявшаяся хоровой студий «Дубна», пели все, кто был в это время на площади.

Делегаты пионерских дружин города в сопровождении почетного эскорта мотоцилистов отправились к монументу В. И. Ленину, чтобы возложить цветы. А над площадью звучали слова:

Ленин будет нам во всем примером.

Это твердо нами решено! Мы гордимся тем, что пионерам

Имя юных ленинцев дано!

В завершение пионерского парада торжественным маршем по площади прошел оркестр юных музыкантов.

Праздник Пионерии продолжался в Доме культуры, где школьники встретились со своими хорошими друзьями — творческим коллективом студии «Союзмультифильм».

ТРУДОМ БРАТСКИХ НАРОДОВ

30 декабря 1972 года народы нашей страны будут отмечать 50-летие со дня объединения советских республик в единное государство — Союз Советских Социалистических Республик.

Каждая из 15 союзных республик, опираясь на помощь и поддержку других братских республик и, в свою очередь, помогая им, добилась огромных успехов в своем развитии и вносит свой достойный вклад в общее дело строительства коммунизма в нашей стране.

Обо всем этом редакция намерена рассказать в материалах под юбилейной цифрой «50». Мы приглашаем читателей совершить своеобразное путешествие по нашей великой родине, еще и еще раз ощутить огромные масштабы преобразований, дружбу народов, их трудовой энтузиазм.

Редакция приглашает читателей нашей газеты принять участие в этой предвыбильной перекличке. Присыпайте нам материалы, в которых показываются достижения многонационального Советского Союза, на конкретных примерах и через живых людей проявляются отдельные стороны новиданного в истории нерушимого союза братских народов.

Все народы нашей страны живут единой братской семьей. Их связывают тесные узы дружбы и постоянно развивающееся сотрудничество в области экономики, науки, культуры. В единстве и сплоченности братских народов союзных республик — сила и могущество нашей страны.

Тесные экономические связи республик можно наглядно увидеть на примере любого крупного предприятия или отдельно взятого экономического района. Эти связи позволяют успешнее решать огромные народнохозяйственные задачи в условиях научно-технического прогресса, способствуют более полному использованию имеющихся резервов и особенностей развития каждой республики.

Большие и сложные задачи решает международный институт ядерных исследований. С каждым годом используются все более сложные приборы и различное оборудование для проведения физических экспериментов, растет общий объем заказов на них. Обширная география, откуда поступают нужные для наших лабораторий и производственных подразделений материалы, станки, механизмы, приборы, оборудование.

Создание действующих в лабораториях Института ускорителей было осуществлено при

активном участии целого ряда предприятий Российской Федерации, одним из которых является ленинградское электротехническое объединение «Электросила».

Предприятия Украины поставили различное оборудование электроподстанций и множество измерительных приборов. На электротехническом оборудовании можно увидеть марки предприятия Армении, Азербайджана, Грузии. При создании уникальных физических установок использовалось огромное количество кабеля с ташкентского кабельного завода. Нужные нам технологические насосы поставляли и предприятия Молдавии, Киргизии, Казахстана, специализирующиеся на производстве этой продукции. Из Таджикистана и Литвы получены крупные партии различных металлоконструкций, стакнов, а сантехническими вентиляционными и обогревательными установками предпринятия Ашхабада — столицы советской Туркмении, а также Риги, Вентспилса (Латвия) и Хабаровска. Большие партии защищенного специоборудования получены нами из Таллинна, множеством измерительных приборов и счетной техники присланы нам предприятия Белоруссии.

Здесь приведены только отдельные примеры обширной географии наших поставщиков. Приятно отметить, что связи

этого года от года крепнут и расширяются, чему во многом способствует повседневная работа сотрудников аппарата отдела оборудования и технического сопровождения. Достаточно привести пример из практики нашей работы при создании двухметровой жидкоквадрородной камеры, работающей в пластицизированное время на ускорителе в Институте физики высоких энергий. Отдельные узлы оборудования и материалы для нее мы получали из самых разных мест страны и можно, мне думается, сказать так, что в создание этой уникальной установки вместе с сотрудниками ОИЯИ внесли свой вклад коллективы целого ряда предприятий почти всех союзных республик.

Адреса наших поставщиков говорят о многом. Если создать карту-схему с указанием всех мест, откуда мы получаем материалы и оборудование, то это было бы яркой иллюстрацией ко всемуказанному выше: многочисленные птицы этих связей простились бы во все концы нашего государства. В этих связях, сложившихся на основе общественной собственности на средства производства, и в общем труде построения коммунизма проявляется нерасторжимая дружба всех братских народов СССР, их постоянно растущее экономическое сотрудничество.

В Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» изложено историческое значение деятельности советского многонационального государства, сформулировано значение ленинской национальной политики, которая способствует развитию творческих сил народов нашей страны. Каждая союзная республика, национальный округ развивает сложившиеся отрасли экономики, активно участвует в общей борьбе за укрепление советского государства. Труд всех коллективов направлен на удовлетворение постоянно растущих потребностей нашего народа, который в душной советской семье строит коммунистическое общество.

А. РАТНИКОВ,
начальник отдела оборудования и технического снабжения ОИЯИ.

Новости техники

бы было много солнца!

Чтобы поместить востоинства «фотовольта», применено параболическое зеркало. В его фокусе собирается энергия большой плотности.

«Фотовольти-К-100» с зеркалом диаметром 10 метров выдает около киловатта мощности и, прикомандированные к насосу, смогут поднять из-под земли столько воды, что напоят трехтысячную отару овец и оросят обширную хлопковую плантацию. (АПН).

Как мы уже сообщали, на празднование Дня Победы в Дубне приезжал летчик-космонавт дважды Герой Советского Союза генерал-майор авиации Г. Т. Береговой. На городском торжественном вечере, состоявшемся 7 мая, он выступил с воспоминаниями о Великой Отечественной войне.

На снимке слева: Г. Т. Береговой в ЛВЭ во время осмотра синхрофазотрона. Пояснения гостю дает зам. директора лаборатории И. И. Семёновский. Справа — первый секретарь Дубенского ГК КПСС Г. Л. Рехти и инструктор горкома В. Г. Петров.

Снимок справа сделан у гостиницы «Дубна». Г. Т. Береговой беседует с доктором физико-математических наук начальником отдела синхрофазотрона ЛЯП В. И. Даниловым.

Фото Ю. Туманова.

Успех в изучении короткоживущих ядер

На карте нуклидов известные до сих пор 1800 изотопов расположены довольно узкой полосой вдоль так называемой дорожки бета-стабильности, которую образуют на карте стабильных изотопов всех элементов менделеевской таблицы. По мере удаления от дорожки в область нейтронодефицитных ядер и в область ядер с дефицитом протонов очень быстро уменьшаются их времена жизни. Теория ограничивает такое уединение линией пульевой энергии связи нуклонов. Ожидается, что между указанными линиями будет находиться около 5-6 тысяч ядер.

Изучение сильно удаленных от линии бета-стабильности ядер весьма интересно, т. к. необычное соотношение в ядрах протонов и неядерных частиц должно дать новое объяснение уже известным явлениям и процессам и привести к открытию еще неизвестных.

В последние 5-8 лет в различных исследовательских центрах мира реализуется около 10 программ изучения ядер, удаленных от полосы бета-стабильности. Для синтеза неизвестных нуклидов используются как мощные протонные ускорители, так и реакторы.

Представленный на соискание премии ОИЯИ цикл работ Р. Арльта, В. А. Быстрова, К. Я. Громова, Н. Г. Зайцевой, Г. Музоньи, А. Плотникова, В. И. Райко, Х. Тирроффера, Т. Фенеша, Х. Штруссго «Изследование изотопов, удаленных от полосы бета-стабильности, по программе ЯСНАПП» обобщает результаты исследований свойств сильно нейтронодефицитных ядер, проведенных в Объединенном институте по программе ЯСНАПП. Работы выполнены в период с 1966 по 1972 гг. и открывают еще одну новую возможность синхроциклотрона ОИЯИ.

За указанный отрезок времени в Лаборатории ядерных проблем была сформулирована программа «исследование ядерных спектропсий» на пучке протонов», разработаны новые методы получения короткоживущих изотопов, построены высококлассные спектрометрические аппаратуры, внедрена обработка спектрометрической информации с помощью ЭВМ и получены существенные физические результаты.

Нейтронодефицитные изотопы получаются в реакции глубокого расщепления при облучении различных мишней на протонном пучке синхроциклотрона. Лаборатории ядерных проблем. В отделе ядерной спектропсии и радиохимии были изучены различные вещества и соединения, которые

можно использовать в качестве миниен. Разработаны экспрессные химические методы выделения из облученных мишеней продуктов реакции. Состоится масс-спектратор для разделения радиоактивных изотопов, проведена большая исследовательская работа по совершенствованию характеристики ионных источников-спектраторов. Одни из изобретенных источников (трубчатый, с использованием поверхности ионизации) по эффективности и быстродействию в десятки раз превышают по тем же характеристикам ранее существовавшие и открывают принципиально новые возможности в исследованиях короткоживущих изотопов. Создана пневмопомпа для быстрой доставки облученных на пучке протонов мишеней к масс-спектратору.

Программа исследований в настоящие времена охватывает изучение свойств ряда ядер с равновесной сферической формой вблизи магнитных чисел нейтронов 82,50, протонов 40 и сильно деформированных ядер тяжелых редкоземельных элементов. Уже обнаружено около 30 новых изотопов с дефицитом нейтронов до 16 единиц.

При исследовании как сферических, так и сильно деформированных ядер выявлены многие факты, весьма важные для проверки существующих модельных представлений. В частности, обращено внимание, что получаемые короткоживущие ядра имеют большую энергию распада. Это позволяет изучать уровни дочерних ядер в энергетическом диапазоне, где их плотность весьма велика. Применение методов исследования по бета-радиоду позволяет установить из большого числа уровней некоторые с четко выраженнымами индивидуальными свойствами, и это может служить, например, для проверки представлений «сверхтекущей» модели ядер.

Наша программа ЯСНАПП нашла широкое признание как среди ученых стран-участниц ОИЯИ, так и других стран. В частности, посетивший недавно Дубну профессор П. Г. Хансел, руководитель исследований сильно удаленных от полосы бета-стабильности ядер по программе ИЗОЛЬДА в ЦЕРНе, отметил, что проводимые в Дубне эксперименты являются пионерскими в области редкоземельных, а также тугоплавких элементов (ниобия, циркония, яридия), что успехи ученых Дубны стимулируют начало аналогичных экспериментов в других институтах.

Д. ЧУЛТАМ,
зам. директора ЛЯП.
В. КАЛИНИКОВ,
научный сотрудник ЛЯП.

Электростанция в рюзаке

Опасный «конкурент» появился у устройства для преобразования солнечной энергии. Это «фотовольт», изобретение группы советских электротехников под руководством члена-корреспондента АН СССР Н. Лидоренко.

Десяти ватт, которые дает «Фотовольт-К-20», более чем достаточно, чтобы поручить ему питание радиоприемников, телевизоров и различных бытовых электроприборов. Четыре килограмма в рюзаке дают свет, тепло, горячую воду всем, кто в пути, кто «ведет» от цивилизации. Лишь

Летчик-космонавт Г. Т. Береговой в Дубне



Письма читателей

«САД РАЗВЕЛИ ТУТ...»

С выражением «город-сад» всегда ассоциируется понятие о зеленом цветущем городе. Если сад развели во дворе, то это должно радовать всех, но вот комендант домаоуправления № 5 вложила во фразу, приведенную в заголовке, обвинение, порицание и, если хотите, угрозу.

Все дело в том, что построили строители хорошие, благоустроенные дома в конце ул. 50-летия комсомола (за что им большое спасибо), но вот дворы не благоустроили. Между домами №№ 23 и 25 пестрят кучи торфа. Ветер поднимает торфянную пыль, гонит ее в окна, кружит бумагами и прочим мусором и раз не убирающегося двора. Торф, беспорядочно скопившийся по двору, уже дважды ком-то поджигался и жильцы самотверженно тушили его.

Да, двор-пустыня (за эту неукрашенность жильцы не благодарят строителей, а поминают «песали тихим словом»). Так вот, жильцы решили позаботиться о благоустройстве двора сами: высадили немного кустарников, немного деревьев, разбили цветники — как ни как идет двухмесячник по благоустройству родного города! На одном из газонов высадили кусты смородины, малины,

яблоню, вишню. Но тут-то и началось твориться что-то совершенно непонятное: явились коменданты и строго распорядились — немедленно «искоренить» плодовые деревья и кусты! Дико? Тем не менее факт! Мотивировка? Пожалуйста: «Нужно сажать кусты, а смородина и малина не кусты! Нужно сажать деревья, а виноград и яблоня — плодовые». Вот объяснение коменданта!

Логично, не правда ли? Логика типа «стационар и не пущать». Заключительной фразой возмущенного должностного лица было: «Сад развели тут!» В другом контексте это могло бы служить похвалой, но в этом случае... Бывает, приводятся такие доводы, что трудно возразить, просто необходимо перенести прописные истины. Можно напомнить, что самый красивый в Дубне уголок — яблоневая аллея на набережной, что яблони украшают улицу Мира, что плодовые деревья превращают город в сад. Почему же нельзя сажать плодовые деревья и кусты во дворе, разве это плохо? Оказывается, на газонах можно высадить кустарник, но плодовый — ини в ком случае!

Можно допустить, что инцидента жильцов нарушила

стройный план озеленения улицы 50-летия комсомола (который не проводится в жизнь уже несколько лет). Возможно. Но в этом случае комендант должен быть, очевидно, прийти и сказать: «Товарищи жильцы, по плану кусты нужно было бы посадить вот в этом месте, пересадите, пожалуйста, так будет лучше!». Проверка такой постановки вопроса никто бы не возражал. Но требование «Выдерните кусты немедленно, не то я сама поведу-дернай!» «Сад развели тут!» — звучит более чем странно и, если хотите, дико! Неужели лучше пустыня во дворе, чем цветущие «запретные» яблони и вишни? Ведь все сроки посадки кустов и деревьев уже прошли! И, действительно, так ли уж плохо, что «Сад развели тут?»

В. СИКОЛЕНКО.

В честь Международного дня защиты детей

Впервые в Дубне

проводится выставка-конкурс детских рисунков на тему «МОЯ РОДИНА». Ее организаторы — комиссия культурных национальных групп стран-участниц Института и Дом культуры ОИЯИ.

На конкурс принимаются рисунки детей до 14 лет, выполненные цветными карандашами, масляными, акварельными красками, туши, углем и т. д. Лучшие работы будут отмечены премиями.

Мы приглашаем принять участие в проведении конкурса учителей, пионервожатых, воспитателей детских садов, родителей.

Пусть рисунки детей, представленные на конкурсе, рассказывают о красоте их родной страны, о ее лесах и реках, о ее людях — обо всем, что называем мы этим величественным словом — Родина.

Прошу сдать рисунки до 2-го июня с. г. в журнальном Доме культуры ОИЯИ. Необходимо указать на работах фамилию, имя, возраст, номер школы или детского сада.

КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ КОНКУРСА.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ!

Всем гражданам, пользующимся газом, следует помнить, что ГАЗ НЕ БЕЗОПАСЕН. Только при аккуратном и правильном пользовании газовыми приборами можно обеспечить безаварийную их работу. При пользовании газовыми приборами следует строго соблюдать следующие правила:

1. Перед пользованием газовыми приборами необходимо в течение 3—5 минут пропустить помещение, где установлен газовый прибор.

2. Перед зажиганием горелки прибора необходимо открыть кран перед прибором, поднести зажженную спичку к горелке и открыть кран прибора.

3. Посуду с широким дном необходимо установить на специальное чугунное кольцо, имеющееся у каждой плиты.

4. По окончании пользования прибором необходимо закрыть кран плиты у прибора на отпуске.

5. Странго запрещается оставлять зажженный прибор без надзора.

6. Нельзя допускать к пользованию газовыми приборами малолетних детей и людей, не умеющих пользоваться этими приборами.

7. Не загромождайте площадь вокруг газовых приборов. Не вывещивайте над газовыми приборами белые для сушки.

8. Абоненту запрещается делать самостоятельную перестановку и монтаж газового оборудования.

Помните, что особую осторожность необходимо соблюдать при пользовании газовыми приборами, присоединенными к дымоходам, ванным колонкам, водонагревателям и отопительным котлам. Слабая тяга или отсутствие ее в дымоходах является причиной поступления в жилые помещения или ванные комнаты угарного газа, который вызывает отравление.

Помните, что проверку тяги в дымоходе, к которому присоединен газовый прибор, необходимо производить как перед, так и после его включения. Наличие тяги при включенной колонке проверяется зажженной спичкой или подожженным эжутом бумаги, поднесенным к колпаку прерывателя тяги. Если пламя спички или эжута неподвижно или погасло, значит тяга слабая или совсем отсутствует. В таких случаях включать газовую колонку категорически запрещается. Если пламя спички или эжута бумаги вспыхивает под колпаком, пользоваться газовым прибором разрешается.

Если вы почувствовали запах газа, необходимо открыть форточку и пропустить помещение. При этом строго запрещается пользоваться открытым огнем, курить, включать электроприборы. Следует немедленно вызвать аварийную службу по телефону 04. Устранять утечки газа до прибытия работников аварийной службы строго запрещается.

За нормальную и безаварийную работу газовых приборов большая ответственность возлагается на самих абонентов. Администрация Дмитровского межрайонного треста просит всех абонентов при неудовлетворительном обслуживании газовых приборов со стороны наших работников обращаться по адресу: г. Дмитров, ул. Сенная, 13.

**ЭЛЕКТРОСТАЛИ, БАЛАШИХА, КРАСНОГОРСКА И КОМАНДА ОБЛАСТНОГО МОРЕСКОПА**

Строительный план озеленения улицы 50-летия комсомола (который не проводится в жизнь уже несколько лет). Возможно. Но в этом случае комендант должен быть, очевидно, прийти и сказать: «Товарищи жильцы, по плану кусты нужно было бы посадить вот в этом месте, пересадите, пожалуйста, так будет лучше!». Проверка такой постановки вопроса никто бы не возражал. Но требование «Выдерните кусты немедленно, не то я сама поведу-дернай!» «Сад развели тут!» — звучит более чем странно и, если хотите, дико! Неужели лучше пустыня во дворе, чем цветущие «запретные» яблони и вишни? Ведь все сроки посадки кустов и деревьев уже прошли! И, действительно, так ли уж плохо, что «Сад развели тут?»

В. СИКОЛЕНКО.

Морские многоборцы города — Чемпионы области

С 18 по 21 мая на Пироговском водохранилище проходило первенство Московской области по морскому многоборью (гребли и парусные гонки, плавание, стрельба, легкоатлетический кросс).

В соревнованиях приняли участие 6 мужских и 5 юношеских команд из Дубны, Калининграда,

Электростали, Ногинска, Балашихи, Красногорска и команды областного морского клуба.

За команду Дубны в первенстве выступали: О. А. Комаров, А. Н. Соловьев, Е. Ф. Хаценков, А. И. Альферов, В. Ф. Сологубов, В. А. Байков и В. М. Попов.

В результате упорной четырехдневной борьбы мужская команда

Дубны заняла первое место. Три первых места в личном зачете тоже завоеваны дубненцами (О. А. Комаров, А. Н. Соловьев, Е. Ф. Хаценков). На втором месте осталась прошлогодние победители первенства — команда Калининграда.

А. АЛФЕРОВ.

Удобно и надежно

сдать под охрану квартиру, гараж, сарай, и поэтому некоторые любители пользуются этой возможностью. За последние два года под охрану сигнализацией находятся более тридцати квартир, пятидесяти гаражей.

Практика показывает, что способные охранные сигнализации с успехом предупреждают о возможном преследовании попытках краж. Так было, например, когда на пульт поступил сигнал «тревоги» из столовой № 6. Наряд милиции, немедленно выехавший на место происшествия, задержал преступника.

В настоящее время, паряду с охранный сигнализацией, стали применять пожарные извещатели, которые могут своевременно сообщить о начавшемся пожаре в квартире, гараже и т. д.

Внедрение охранных сигнализаций в охрану квартир, гаражей, сараев и других объектов — важное средство по предупреждению краж и пожаров.

Ф. КАРЯГИН,

начальник отделения

внедрения охранных сигнализаций.

Существуют и другие виды охранных сигнализаций: солндарная, автономная. Они применяются без использования телефонов и поэтому эти виды сигнализации доступны для любого объекта. При этом договор с внедрением охранных сигнализаций заключается на никакой платы за охрану не взимается.

Внедрение охранных сигнализаций в охрану квартир, гаражей, сараев и других объектов — важное средство по предупреждению краж и пожаров.

Ф. КАРЯГИН,

начальник отделения

внедрения охранных сигнализаций.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 23 МАЯ

9.35 — Программа передач 9.40 — Новости. 9.50 — Цв. тел. «Вперед, гвардейцы!» Телевизионный художественный фильм. «Таджик-фильм» (1971 г.). 10.50 — Новости. 11.15 — Цв. тел. Выступление Оренбургского народного хора. 11.50 — «Шахматная школа». «Классы шахматистов-разрядников». «Дебюты». Ведет передачу М. Юдович. 12.50 — Новости. 16.15 — Программа передач. 16.20 — «М. Шолохов — Публицист». Ведет передачу писатель Ю. Б. Лужин. 17.30 — Для школьников. «По дорогам жизни, по страницам книг...» (О творчестве художника О. Вереского). 18.00 — Новости. 18.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.40 — Играет лауреат международных конкурсов А. Черкасов. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Борьба КПСС и других братских партий за един-

ство мирового коммунистического и рабочего движения». 19.30 — С. Алешин — «Другая». Спектакль Государственного академического театра им. Моссовета.

21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — С. Алешин — «Другая». Продолжение трансляции спектакля. 22.30 — Концерт камерного оркестра Ленинградской филармонии. В программе произведения А. Вивальди. Передача из Ленинграда. 23.00 — Спортивный дневник. 23.30 — Новости. Программа передач.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 мая

Художественный фильм «Кабриола» (Испания). Начало в 19 и 21 час.

25 мая

Новый художественный фильм «Возвращение к жизни». Начало в 18 и 21 час.

Вечер классической музыки. В программе произведения Шуберта, Шостаковича и др. Исполнители — лауреаты международного конкурса музыкантов-исполнителей в Мюнхене Виктор Деревянко (ф-но), Марк Дробинский (виолончель) и Валерия Вилькер (скрипка). Начало в 19 час. (Малый зал).

26 мая

Спектакль драматического коллектива ДК «Сослуживцы». Начало в 20 час. (Большой зал).

Народный коллектив детская хоровая студия «Дубна» объявляет прием детей семи лет в хор первоклассников. Прослушивание состоится 24 мая в 18 час. по адресу: ул. Векслера, 22.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите через газету выразить сердечную благодарность коллектива гостиницы «Дубна» и транспортного отдела ОИЯИ, разделившими с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон жены и матери.

Семья Красильниковых.

Дубненский горбкомбинат производит прием заказов на пошив кожаных мужских перчаток на меху.

Обращаться по адресу: г. Дубна-3, ул. Октябрьская, дом 2-а, було-бы бытовых услуг.

В горбкомбинате продаются люстры под хрусталь.

АДМИНИСТРАЦИЯ.